

东亚峰会新能源论坛昆明开幕 共推新能源创新合作

中新网昆明6月29日电 (记者 胡远航)第九届东亚峰会新能源论坛29日在昆明开幕,来自中国、日本、韩国、美国、泰国、新加坡等18个国家的200余名代表与会,共推新能源创新合作和可持续发展。

东亚峰会新能源论坛由中国倡议发起,自2013年以来已举办9届,参与国家和国际组织达30余个,已成为东亚峰会各国新能源领域交流与合作的重要平台。本次论坛以“构建更开放更包容的合作机制为经济绿色复苏提

供新动力”为主题,由中国科学技术部国际合作司和云南省科学技术厅主办。

“中国与世界160多个国家和地区建立了科技合作关系,积极参与国际能源署技术合作计划、‘创新使命’和清洁能源部长级会议等多边清洁能源科技合作机制,为促进各国共同进步贡献了力量。”中国科技部国际合作司司长戴钢致辞称,当前,新一轮科技革命和产业变革深入发展,国际能源格局出现新变化,加快能源转型是人类历史发展不可逆转的大

趋势。中国将坚定不移推进能源绿色低碳发展,继续秉持人类命运共同体理念,拓展能源国际科技合作新领域,与东亚峰会各成员国一道努力,在能源绿色低碳转型方面,推动产生更多务实成果。

据统计,截至2022年底,中国可再生能源装机容量突破12亿千瓦,占全国发电总装机容量的47.3%,较2021年提高2.5个百分点。过去十年,中国风光发电装机规模增长了约12倍,装机容量占全球的38%,位居世界第一。

论坛上,中国工程院院士张宗亮,中国生态环境部国家应对气候变化战略研究和国际合作中心战略研究部主任柴麒敏,中国工程院外籍院士、欧洲科学院院士藤岛昭,韩国科学技术研究院首席科学家李重基等专家,分别围绕抽水蓄能电站技术、碳中和、光催化技术、高温燃料电池技术等领域作主题报告,并提议各国继续在新能源领域不断推进务实合作。

当日的论坛还同步启动中国—东盟创新创业训练营暨东盟国家青年创新中国行

活动。来自东盟十国的26位中国—东盟创新创业大赛获奖者代表和创新孵化器机构代表将在中国云南和上海开展为期7天的学习、考察和交流活动。(完)

来源: 中国新闻网



图为论坛现场。
胡远航摄

彭丽媛向中非妇女论坛发表视频致辞 团结促进妇女全面发展

新华社北京6月29日电 6月29日,国家主席习近平夫人、联合国教科文组织促进女童和妇女教育特使彭丽媛向中非妇女论坛发表视频致辞。

彭丽媛表示,中国和非洲是休戚与共的命运共同体,妇女是中非友好大家庭的重要成员。多年来,在中非合作论坛框架下,中非妇女携手谱

写出团结合作、共同进步的精彩乐章。在援非医疗队,在维和步兵营,在基建项目现场,在技术培训课堂,中国女性同非洲姐妹们一道,为共创美好生活并肩奋斗,为促进中非友好贡献力量。我同非洲第一夫人发展联合会始终保持友好交流合作,共同传递温暖与希望。

彭丽媛表示,中

非双方高度重视妇女事业发展。中国积极健全保障妇女权益的法律体系,提升妇女受教育水平,支持妇女创新创业,完善妇幼健康服务,为妇女全面发展营造良好环境。非洲各国努力改善妇女生产生活条件,帮助妇女减贫脱贫,鼓励妇女参与国家和社会管理,取得积极成果。在促进妇女事业发展的征程

上,中国与非洲志同道合,始终是聚爱成行的同路人。

彭丽媛表示,当前,妇女事业发展仍面临诸多挑战,我们比以往任何时候都更需要团结合作。我愿同大家一道,弘扬北京世界妇女大会和全球妇女峰会精神,汇聚各方力量,促进妇女全面发展,为推动构建新时代中非命运共同体不懈努力。

中非妇女论坛由全国妇联和湖南省人民政府共同主办,当日在湖南省长沙市开幕。

来源: 中国新闻网

